
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о наложении штрафа по делу об административном

правонарушении № 44 - Р - 13

16 апреля 2013 г.                                                                                           г. Липецк

Резолютивная часть постановления объявлена 16 апреля 2013 года

Постановление в полном объеме изготовлено 16 апреля 2013 года       

   Заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Липецкой области (далее - Липецкое УФАС России)   Г.И. Жданов,   рассмотрев  материалы дела  об административном правонарушении № 44-Р-13, возбужденного в отношении директора общества с ограниченной ответственностью «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянского Евгения Андреевича (<…>),

УСТАНОВИЛ:

 По адресу: Липецкая область, трасса Липецк-Данков, поворот на г. Лебедянь (дорога Р-205 Липецк-Данков перекресток налево г. Лебедянь), расположена самовольно установленная рекламная конструкция, на которой распространялась  реклама следующего содержания «СТАНЬ ФЕРМЕРОМ... РоссельхозБанк...».

В адрес рекламораспространителя ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» были сделаны письменные запросы (исх. № 3653-04/0005216 от 10.09.2012 г., исх. № 4155-04 от 10.10.2012 г. ) о предоставлении информации о правоустанавливающих документах на рекламную конструкцию.

В ответ ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» не представило документы на указанную рекламную конструкцию, а именно разрешение на установку рекламной конструкции. ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама»  представило: 1. Договор № 120 от 01.02.2012 г., предметом которого является аренда Фондом «Народная инициатива» поверхности щитовых конструкций магистрального типа у ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» согласно приложениям (количество, адресная программа, период демонстрации и сумма договора), в соответствии с приложением № 3 к договору № 120 от 01.02.2012 г. …место расположения  магистрального щита 3Х6 горизонтального расположения – дорога Р-205 Липецк-Данков перекресток налево г. Лебедянь; ст. А; ст-сть, руб. в месяц 8000; период демонстрации с 01.03.2012 по 31.03.2012… и т. д. 2. Счета на оплату за аренду  щитовых конструкций и изготовление баннера. Так же  ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» в письме ( вх. № 5162 от 25.10.2012 г.)  пояснили, что «документы на рекламную конструкцию находятся на до оформлении».

Согласно ч. 1 ст. 19 ФЗ «О рекламе» владелец рекламной конструкции (физическое или юридическое лицо) - собственник рекламной конструкции либо иное лицо, обладающее вещным правом на рекламную конструкцию или правом владения и пользования рекламной конструкцией на основании договора с ее собственником.

Таким образом,  в соответствии с ч. 1 ст. 19 ФЗ «О рекламе» владельцем рекламной конструкции является ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама»  (399771, Липецкая область, г. Елец, ул. Орджоникидзе, д. 40, оф. 33).

 ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама», установив, распоряжаясь и эксплуатируя рекламную конструкцию в запрещающем для размещения месте, получило преимущество в осуществлении своей предпринимательской деятельности по отношению к другим хозяйствующим субъектам, которые работают на данном товарном рынке.   

Действия  ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» с учетом наличия конкуренции на товарном рынке, привели к ограничению конкуренции на рынке рекламных услуг  (ОКВЭД 74.4), что создало возможность в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров (услуг) на рынке, на котором ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» осуществляет свою деятельность, путем получения преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности.

 В соответствии с п.9 ст.4 ФЗ «О защите конкуренции» недобросовестная конкуренция - любые действия хозяйствующих субъектов (группы лиц), которые направлены на получение преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности, противоречат законодательству Российской Федерации, обычаям делового оборота, требованиям добропорядочности, разумности и справедливости и причинили или могут причинить убытки другим хозяйствующим субъектам - конкурентам либо нанесли или могут нанести вред их деловой репутации, а на основании ч.1 ст.14 ФЗ «О защите конкуренции», недобросовестная конкуренция не допускается.

      Таким образом, ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама», на данный момент пользуется и распоряжается указанной рекламной конструкцией без каких-либо разрешительных документов, тем самым получает преимущество в осуществлении своей предпринимательской деятельности по отношению к другим хозяйствующим субъектам, которые работают на данном товарном рынке, не неся никаких затрат на оформление разрешительной документации и затрат по эксплуатации (не внося установленных платежей).  



Если исходить из определения недобросовестной конкуренции, действия, которые являются нарушением конкурентной борьбы, прежде всего, имеют четкую направленность на приобретение преимуществ предпринимательской деятельности, в данном случае получением ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» является установка, распоряжение и эксплуатация рекламной конструкции без необходимого разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, чего не могут осуществить конкуренты не нарушая законодательство РФ.

       Действия конкурента не должны противоречить требованиям действующего законодательства, обычаям делового оборота, требованиям добропорядочности, разумности и справедливости. В данном случае действия ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама»  нарушают ч. 5, 5.1, 9 ст.19 ФЗ «О рекламе».

В соответствии с ч.5 ст.19 ФЗ «О рекламе» установка и эксплуатация рекламной конструкции осуществляются ее владельцем по договору с собственником земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, либо с лицом, управомоченным собственником такого имущества, в том числе с арендатором. Договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции заключается на срок пять лет, за исключением договора на установку и эксплуатацию временной рекламной конструкции, который может быть заключен на срок не более чем двенадцать месяцев. По окончании срока действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции обязательства сторон по договору прекращаются. Заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции осуществляется в соответствии с нормами настоящего Федерального закона и гражданского законодательства.

     
В соответствии с ч.5.1 ст.19 ФЗ «О рекламе» заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основе торгов (в форме аукциона или конкурса), проводимых органами государственной власти, органами местного самоуправления или уполномоченными ими организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации. Форма проведения торгов (аукцион или конкурс) устанавливается органами государственной власти или представительными органами муниципальных образований.

    
В соответствии с ч.9 ст.19 ФЗ «О рекламе» установка рекламной конструкции допускается при наличии разрешения на установку рекламной конструкции (далее также - разрешение), выдаваемого на основании заявления собственника или иного указанного в частях 5-7 настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого имущества либо владельца рекламной конструкции органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа, на территориях которых предполагается осуществить установку рекламной конструкции.

     
Действия конкурента причинили или могут причинить убытки другим хозяйствующим субъектам-конкурентам либо нанесли или могут нанести вред их деловой репутации. В данном случае, под убытками, с точки зрения ст. 15 ГК РФ, подразумевается не только реальный ущерб, но и упущенная выгода. В данном случае ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама»  причинило и может причинить убытки другим хозяйствующим субъектам, работающим на данном рынке, которые не могут  установить  и эксплуатировать рекламные конструкции по адресу: Липецкая область, трасса Липецк-Данков, поворот на г. Лебедянь (дорога Р-205 Липецк-Данков перекресток налево г. Лебедянь) без необходимого разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, так как данные действия будут противоречить действующему законодательству, и тем самым добросовестные хозяйствующие субъекты не могут привлечь к своим  услугам больше клиентов-рекламодателей (рекламораспространителей) и в большем количестве оказать рекламных услуг  и в большем объеме получать прибыль.

   
 Так, ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама», установив, распоряжаясь и эксплуатируя рекламную конструкцию по адресу: Липецкая область, трасса Липецк-Данков, поворот на г. Лебедянь (дорога Р-205 Липецк-Данков перекресток налево г. Лебедянь) без необходимого разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, получило преимущество в осуществлении своей предпринимательской деятельности по отношению к другим хозяйствующим субъектам, которые работают на аналогичном рынке в Липецкой области.

         Действия, совершенные  ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» подпадают под действие ст. 14 ФЗ «О защите конкуренции», в соответствии с которой не допускается недобросовестная конкуренция. Данная норма так же согласуется со статьей 10- bis Парижской конвенции, в которой указывается, что актом недобросовестной конкуренции считается всякий акт конкуренции, противоречащий честным обычаям в промышленных и торговых делах.

Приказом Липецкого УФАС России № 16 от 05.02.2013 возбуждено дело и создана Комиссия по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в отношении ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама». Определением  об отложении рассмотрения дела № 8 от 21.02.2013 рассмотрение дела было назначено на 12 марта 2013 на 10:00.

 На рассмотрении антимонопольного дела № 8 12 марта 2013 года из имеющихся в материалах дела доказательств Комиссией Липецкого УФАС России установлено, что действия ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» по эксплуатации рекламной конструкции без каких-либо разрешительных документов по адресу: Липецкая область, трасса Липецк-Данков, поворот на г. Лебедянь (дорога Р-205 Липецк-Данков перекресток налево г. Лебедянь) на земельном участке, нарушают требования антимонопольного законодательства Российской Федерации. 


Данные нарушения были установлены 12 марта 2013 года Комиссией Липецкого УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения антимонопольного законодательства, в ходе рассмотрения дела № 8. 

  Должность директора общества с ограниченной ответственностью «Рекламное агентство «Елец-Реклама» занимает Полянский Евгений Андреевич.


Таким образом, нарушив часть 1  статьи 14 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», директор ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянский Е.А. осуществляя руководство деятельности ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» совершил административное правонарушение, за которое ч.1 ст. 14.33 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.

       В соответствии с ч.1 ст. 14.33 КоАП РФ недобросовестная конкуренция, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, за исключением случаев, предусмотренных статьей 14.3 настоящего Кодекса и частью 2 настоящей статьи, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двенадцати тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц  – от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

   Объектом рассматриваемого правонарушения является установленный порядок осуществления предпринимательской деятельности и законодательство, направленное на борьбу с ограничением конкуренции.

Объективная сторона состоит в нарушении установленных антимонопольным законодательством норм и заключается в том, что своими действиями директор ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянский Е.А. осуществляя руководство деятельности ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» нарушил часть 1  статьи 14 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

    
Субъект – директор ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянский Е.А.


Субъективная сторона выражается в форме неосторожности, т.к. директор ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянский Е.А. должен был знать и соблюдать антимонопольное законодательство, однако, при осуществлении руководства деятельности ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» по эксплуатации рекламной конструкции им были допущены нарушения требований действующего антимонопольного законодательства.

    Уведомлением о составлении протокола от 21.03.2013г. № 1014-04 директору ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» Полянскому Е.А. назначена дата составления протокола на 03 апреля 2013 года на 15 часов 00 мин. в Липецком УФАС России по адресу: г.Липецк, пл. Плеханова д.1, каб. 515б.

 На процедуру составления протокола № 44-Р-13 об административном правонарушении явился директор ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянский Евгений Андреевич (<…>).

   Определением о назначении места и времени рассмотрения дела об административном правонарушении директору ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянскому Е.А. назначена дата рассмотрения дела об административном правонарушении на 16 апреля 2013 года в 09:30 в Липецком УФАС России. 

      На рассмотрение административного дела директор ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянский Е.А. не явился. В материалах дела имеется надлежащее доказательство извещения директора ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянского Е.А. о дате, времени и месте рассмотрения дела об административном правонарушении, о чем свидетельствует отметка в получении определения директором ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» Полянским Е.А.

        При рассмотрении дела об административном правонарушении № 44-Р-13 должностным лицом Липецкого УФАС России установлено:

      в соответствии с ч. 1 ст. 3.1 КоАП РФ, административное наказание является установленной государственной мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами.

       В силу ч.ч.1, 3 ст.4.1 КоАП РФ административное наказание за совершение административного правонарушения назначается в пределах, установленных законом, предусматривающим ответственность за данное административное правонарушение, в соответствии с настоящим Кодексом. 

     Статьей 24.1 КоАП РФ предусмотрено, что задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом, обеспечение исполнения вынесенного постановления, а также выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений. 

  Согласно п.4 ст.26.1 КоАП РФ по делу об административном правонарушении подлежат выяснению обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность. 

      В соответствии с ч.1 ст. 4.2 КоАП РФ обстоятельствами, смягчающими административную ответственность, признаются: раскаяние лица, совершившего административное правонарушение; добровольное прекращение противоправного поведения лицом, совершившим административное правонарушение; добровольное сообщение лицом, совершившим административное правонарушение, в орган, уполномоченный осуществлять производство по делу об административном правонарушении, о совершенном административном правонарушении; оказание лицом, совершившим административное правонарушение, содействия органу, уполномоченному осуществлять производство по делу об административном правонарушении, в установлении обстоятельств, подлежащих установлению по делу об административном правонарушении; предотвращение лицом, совершившим административное правонарушение, вредных последствий административного правонарушения; добровольное возмещение лицом, совершившим административное правонарушение, причиненного ущерба или добровольное устранение причиненного вреда; добровольное исполнение до вынесения постановления по делу об административном правонарушении лицом, совершившим административное правонарушение, предписания об устранении допущенного нарушения, выданного ему органом, осуществляющим государственный контроль (надзор). Должностным лицом  было установлено, что директор ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянский Е.А.  исполнил до вынесения постановления по делу об административном правонарушении предписание об устранении допущенного нарушения.

      В соответствии с ч.1 ст. 4.3 КоАП РФ обстоятельствами, отягчающими административную ответственность, признаются: продолжение противоправного поведения, несмотря на требование уполномоченных на то лиц прекратить его; повторное совершение однородного административного правонарушения, если за совершение первого административного правонарушения лицо уже подвергалось административному наказанию, по которому не истек срок, предусмотренный статьей 4.6 настоящего Кодекса; вовлечение несовершеннолетнего в совершение административного правонарушения; совершение административного правонарушения группой лиц; совершение административного правонарушения в условиях стихийного бедствия или при других чрезвычайных обстоятельствах. Указанных обстоятельств должностным лицом выявлено не было.

   При назначении административного наказания директору ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянскому Е.А. учитывался характер совершенного им административного правонарушения, имущественное и финансовое положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

    Руководствуясь ст.3.2, 4.2, 4.3, 14.33, 23.48, 29.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, 

П О С Т А Н О В И Л :

   Применить к директору ООО «Рекламное агентство «Елец-Реклама» - Полянскому Е.А. по ч. 1 ст.14.33 КоАП РФ  меру ответственности в виде административного штрафа за нарушение ч.1 ст.14 «О защите конкуренции»  в размере 12 000 (двенадцать тысяч)  рублей.

   В соответствии с ч. 1 ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности,  не позднее 30 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 КоАП.

     В соответствии с ч. 5 ст. 3.5 КоАП  сумма административного штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме. Сумму штрафа за нарушение законодательства о защите конкуренции надлежит уплатить  по следующим реквизитам: получатель: УФК по Липецкой области (Липецкое УФАС России), ИНН 4826018513, КПП 482601001, БИК 044206001, р/с 40101810200000010006 в ГРКЦ ГУ Банка России по Липецкой области, ОКАТО 42401000000, код бюджетной классификации 16111602010016000140. 

       Согласно части 1 ст. 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в срок, влечет наложение в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа.

     В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано в районный суд либо вышестоящему должностному лицу  в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления. 

   Согласно  части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано.

Заместитель руководителя управления     ____________________    Г.И. Жданов                                                                                                                              

